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改
悪
さ
れ
た
税
務
調
査
手
続
法

―
対
抗
策
を
考
え
る
―

斎
藤
　
直
樹

税
理
士

経税部
だより

　

事
前
通
知
、
質
問
検
査
権
、
帳
簿
等
の
持
ち
帰
り
、
税

務
調
査
終
了
手
続
等
の
税
務
調
査
手
続
が
「
国
税
通
則

法
」
と
い
う
法
律
（
以
下
「
新
法
」
と
略
し
ま
す
）
の
中

で
定
め
ら
れ
、
来
年
１
月
１
日
か
ら
の
税
務
調
査
に
適
用

さ
れ
ま
す
。「
調
査
手
続
の
透
明
性
と
納
税
者
の
予
見
可

能
性
を
高
め
る
」
の
が
改
正
の
趣
旨
と
さ
れ
て
い
ま
す

が
、
そ
の
よ
う
な
側
面
は
少
な
く
、
税
務
署
の
権
限
を
著

し
く
強
化
し
て
い
ま
す
。

　

本
稿
で
は
、
改
正
さ
れ
た
税
務
調
査
手
続
法
の
内
容
の

い
く
つ
か
を
説
明
し
、
こ
れ
に
対
処
す
る
方
法
を
探
っ
て

い
き
た
い
と
思
い
ま
す
。

帳
簿
等
の
持
ち
帰
り

事
前
通
知
及
び
無
予
告
の
税
務
調
査

　

新
法
74
条
の
２
か
ら
新
法

74
条
の
６
に「（
税
務
職
員

は
）必
要
が
あ
る
と
き
は
帳

簿
書
類
そ
の
他
の
物
件
の
提

示
又
は
提
出
を
求
め
る
こ
と

が
で
き
る
。」と
書
き
込
ま
れ

ま
し
た
。ま
た「
物
件
の
提
示

又
は
提
出
の
要
求
に
対
し
、

正
当
な
理
由
が
無
く
こ
れ
に

応
じ
」な
い
場
合
は「
１
年
以

下
の
懲
役
ま
た
は
50
万
円
以

下
の
罰
金
に
処
す
る
」（
新
法

１
２
７
条
）
と
い
う
罰
則
の

担
保
ま
で
つ
い
て
い
ま
す
。

　

こ
れ
ま
で
の
法
律
で
は
、

「
必
要
が
あ
る
と
き
は
帳
簿

書
類
そ
の
他
の
物
件
を
検
査

す
る
こ
と
が
で
き
る
」（
旧

所
得
税
法
２
３
４
条
）
と
あ

り
、「
提
示
又
は
提
出
の
要

求
」
と
い
う
文
言
は
あ
り
ま

せ
ん
で
し
た
。

　

こ
れ
ま
で
の
実
務
は
ど
う

な
っ
て
い
た
か
と
い
い
ま
す

と
、
税
務
署
員
は
帳
簿
を
持

っ
て
帰
り
た
い
と
思
う
と
、

納
税
者
に
要
求
し
、
多
く
の

納
税
者
（
立
会
い
を
し
て
い

る
税
理
士
を
含
め
て
）
は
応

じ
て
い
た
と
聞
き
ま
す
。
し

か
し
、
私
は
「
帳
簿
が
手
元

に
な
い
と
不
便
だ
し
、
税
務

署
へ
も
っ
て
帰
っ
て
紛
失
し

た
例
も
聞
く
。
こ
の
場
で
見

て
い
っ
て
く
だ
さ
い
。」
と

主
張
し
ま
し
た
。
す
る
と
、

税
務
署
員
は
そ
れ
以
上
要
求

し
ま
せ
ん
で
し
た
。
国
は
今

回
の
改
正
を
「
今
ま
で
の
実

務
を
文
章
化
し
た
だ
け
だ
」

と
説
明
し
て
い
ま
す
が
、
決

し
て
そ
う
で
は
あ
り
ま
せ

ん
。

　

法
律
的
な
検
討
を
も
う
少

し
し
て
み
ま
す
。「
質
問
検

査
権
等
の
規
定
に
よ
る
当
該

職
員
の
権
限
は
、
犯
罪
捜
査

の
た
め
に
認
め
ら
れ
た
も
の

と
解
し
て
は
な
ら
な
い
」

（
新
法
74
条
の
８
：
旧
法
に

も
同
様
の
定
め
あ
り
）
と
書

い
て
い
ま
す
。
税
務
調
査
に

は
強
制
力
は
な
い
、
納
税
者

の
任
意
の
協
力
が
あ
っ
て
で

き
る
も
の
だ
と
い
う
意
味
で

す
。
国
税
庁
長
官
の
定
め
た

「
税
務
運
営
方
針
」
に
も

「
税
務
調
査
は
、
そ
の
公
益

的
必
要
性
と
納
税
者
の
私
的

利
益
の
保
護
と
の
衡
量
に
お

い
て
社
会
通
念
上
相
当
と
認

め
ら
れ
る
範
囲
内
で
、
納
税

者
の
理
解
と
協
力
を
得
て
行

な
う
も
の
で
あ
る
」
と
書
か

れ
て
い
ま
す
。

　

新
法
に
は
、「
物
件
の
提

示
又
は
提
出
の
要
求
に
対

し
、
正
当
な
理
由
が
無
く
こ

れ
に
応
じ
な
い
場
合
は
１
年

以
下
の
懲
役
ま
た
は
50
万
円

以
下
の
罰
金
に
処
す
る
」
と

あ
り
ま
す
。
こ
れ
だ
け
を
読

む
と
正
当
な
理
由
の
説
明
義

務
は
納
税
者
に
あ
る
よ
う
に

見
え
る
の
で
す
が
、
同
じ
く

新
法
に
「（
税
務
職
員
は
）

必
要
が
あ
る
と
き
は
帳
簿
書

類
そ
の
他
の
物
件
の
提
示
又

は
提
出
を
求
め
る
こ
と
が
で

き
る
」
と
あ
り
ま
す
。

　

ま
ず
、
税
務
職
員
の
側
に

ど
う
い
う
理
由
が
あ
っ
て
帳

簿
書
類
を
持
っ
て
帰
り
た
い

の
か
を
説
明
す
る
義
務
が
あ

る
の
で
す
。
私
が
今
ま
で
し

て
き
た
先
ほ
ど
の
主
張
が
新

法
の
下
で
も
通
じ
る
は
ず
で

す
。
そ
も
そ
も
、
任
意
で
あ

る
帳
簿
等
の
持
ち
帰
り
を
、

罰
則
で
担
保
す
る
と
い
う
新

法
の
構
成
の
仕
方
が
い
び
つ

で
不
自
然
で
す
。

　

こ
こ
で
注
意
し
て
い
た
だ

き
た
い
点
が
２
点
あ
り
ま

す
。
１
点
目
は
、
帳
簿
や
請

求
書
、
領
収
証
等
は
キ
ッ
チ

リ
整
備
し
て
お
い
て
ほ
し

い
、
と
い
う
こ
と
で
す
。
税

務
署
員
か
ら
何
を
聞
か
れ
て

も
、
何
を
見
せ
て
ほ
し
い
と

言
わ
れ
て
も
「
わ
か
り
ま
せ

ん
」
で
は
、
税
務
署
員
か
ら

「
時
間
が
い
く
ら
あ
っ
て
も

足
り
ま
せ
ん
。
書
類
を
預
か

ら
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
」
と

言
わ
れ
て
し
ま
い
ま
す
。
２

点
目
は
決
し
て
「
税
務
調
査

を
拒
否
す
る
」
と
言
っ
て
は

な
ら
な
い
と
い
う
こ
と
で

す
。
納
得
で
き
な
い
点
は
あ

く
ま
で
法
律
に
基
づ
い
て
食

い
下
が
っ
て
問
い
質
す
け
れ

ど
も
、
決
し
て
税
務
調
査
そ

の
も
の
を
拒
ん
で
い
る
の
で

は
な
い
と
い
う
姿
勢
を
貫
い

て
く
だ
さ
い
。

　

税
務
調
査
で
最
も
問
題
と

な
る
場
面
は
無
予
告
調
査
で

す
。
突
然
税
務
調
査
に
入
ら

れ
る
と
納
税
者
は
動
転
し
て

し
ま
っ
て
仕
事
も
手
に
つ
か

な
い
の
が
普
通
で
す
。
今
回

の
改
正
新
法
は
、
原
則
と
し

て
事
前
通
知
を
す
る
と
い
う

こ
と
に
な
り
ま
し
た
。
た
だ

し
そ
の
例
外
を
幅
広
く
定
め

て
お
り
、
こ
ち
ら
が
特
に
工

夫
を
し
な
い
限
り
、
今
ま
で

と
同
じ
、
ま
た
は
も
っ
と
悪

く
な
っ
て
し
ま
う
可
能
性
も

あ
り
ま
す
。
理
屈
っ
ぽ
く
な

り
ま
す
が
そ
の
対
抗
策
を
考

え
て
い
き
ま
す
。

１
．
事
前
通
知
の
あ
る
場
合

イ
．
事
前
通
知
項
目

　

新
法
74
条
の
９
（
及
び
政

令
）
で
は
、
税
務
署
長
は
税

務
調
査
を
す
る
場
合
は
表
１

の
10
点
を
予
め
通
知
し
な
け

れ
ば
な
ら
な
い
と
定
め
て
い

ま
す
。

　

注
意
す
べ
き
こ
と
は
、
以

上
10
点
の
通
知
事
項
の
一
つ

で
も
欠
け
る
と
税
務
調
査
が

で
き
な
い
し
、
事
前
通
知
事

項
以
外
は
税
務
調
査
が
で
き

な
い
こ
と
で
す
（
さ
ま
ざ
ま

な
例
外
を
設
け
て
い
ま
す

が
）。
法
律
に
書
き
込
ま
れ

て
い
る
と
い
う
こ
と
は
税
務

職
員
に
と
っ
て
も
そ
れ
だ
け

厳
し
い
こ
と
で
す
。
た
だ

し
、
法
律
で
は
「
事
前
通
知

は
文
書
で
せ
ね
ば
な
ら
な

い
」
と
は
定
め
て
い
な
い
の

で
お
そ
ら
く
は
電
話
で
事
前

通
知
が
あ
り
ま
す
。
こ
の
10

項
目
を
正
確
に
書
き
留
め
る

と
い
う
こ
と
が
、
勝
負
ど
こ

ろ
と
な
り
ま
す
。

　

Ｔ
Ｃ
フ
ォ
ー
ラ
ム
（
納
税

者
権
利
憲
章
を
作
る
会
）
の

作
成
し
た
「
税
務
調
査　

事

前
通
知
チ
ェ
ッ
ク
表
」（
表
２
）

を
利
用
し
て
聞
き
取
っ
た
事

項
を
書
き
留
め
る
と
よ
い
で

し
ょ
う
。
ま
た
録
音
も
し
て

お
く
と
よ
い
で
し
ょ
う
。

ロ�

．
調
査
日
時
の
変
更
の

申
し
入
れ

　

新
法
74
条
の
９
の
２
項
で

は
「
税
務
署
長
等
は
納
税
義

務
者
か
ら
合
理
的
な
理
由
を

付
し
て
、
日
程
の
変
更
の
求

め
が
あ
っ
た
場
合
に
は
当
該

事
項
に
つ
い
て
協
議
す
る
よ

う
努
め
る
も
の
と
す
る
。」

と
あ
り
ま
す
。

　

こ
の
内
容
か
ら
す
る
と
、

日
程
の
変
更
の
条
件
は
限
定

的
の
よ
う
に
受
け
取
れ
ま
す

が
、
病
気
や
緊
急
の
要
件
で

な
く
と
も
「
そ
の
時
間
帯
は

診
療
中
で
す
」
と
か
「
旅
行

中
で
す
」
と
い
う
理
由
で
も

可
能
だ
と
思
わ
れ
ま
す
。
ま

た
、
調
査
の
日
数
に
つ
い
て

も
２
日
と
い
う
事
前
通
知
で

あ
れ
ば
「
と
り
あ
え
ず
１
日

の
予
定
に
し
て
、
ど
う
し
て

も
１
日
で
済
ま
な
い
場
合
は

他
の
日
程
を
組
む
と
い
う
の

で
ど
う
で
す
か
」
と
い
う
交

渉
も
可
能
か
と
思
い
ま
す
。

　

こ
の
よ
う
に
事
前
通
知
の

場
面
で
は
10
項
目
を
聞
き
取

る
だ
け
で
な
く
、
交
渉
の
場

面
に
も
な
り
ま
す
。

ハ�

．
事
前
通
知
事
項
以
外
の

調
査

　

新
法
74
条
の
９
の
４
項
で

は
「
事
前
通
知
事
項
以
外
の

事
項
に
つ
い
て
非
違
が
疑
わ

れ
る
こ
と
と
な
っ
た
場
合
に

お
い
て
、
当
該
事
項
に
関

し
、
質
問
検
査
等
を
行
な
う

こ
と
を
妨
げ
る
も
の
で
は
な

い
。」
と
あ
り
ま
す
。
法
律

は
「
非
違
が
疑
わ
れ
る
こ
と

と
な
っ
た
場
合
」
に
の
み
事

前
通
知
事
項
以
外
の
調
査
を

認
め
て
い
る
の
で
す
か
ら
ど

う
い
う
点
に
つ
い
て
「
非
違

が
疑
わ
れ
る
こ
と
と
な
っ
た

場
合
」
に
該
当
す
る
の
か
税

務
署
に
は
説
明
義
務
が
あ
り

ま
す
の
で
厳
し
く
質
問
す
る

必
要
が
あ
る
と
思
い
ま
す
。

２
．
事
前
通
知
な
し
の
調
査

　

新
法
74
条
の
10
に
事
前
通

知
を
要
し
な
い
場
合
と
し

て
、
①
納
税
者
の
申
告
②
過

去
の
調
査
結
果
の
内
容
③
そ

の
事
業
内
容
に
関
す
る
情
報

④
そ
の
他
課
税
庁
等
が
保
有

す
る
情
報
―
―
に
つ
い
て
検

討
し
た
結
果
と
し
て
（
１
）

違
法
ま
た
は
不
当
な
行
為
を

容
易
に
し
（
２
）
正
確
な
課

税
標
準
等
又
は
税
額
等
の
把

握
を
困
難
に
す
る
お
そ
れ

（
３
）
そ
の
他
国
税
に
関
す

る
調
査
の
適
正
な
遂
行
に
支

障
を
及
ぼ
す
お
そ
れ
が
あ
る

と
税
務
署
長
が
認
め
る
場
合

は
事
前
通
知
を
要
し
な
い
と

あ
り
ま
す
。

　

法
律
は
事
前
通
知
の
な
い

調
査
を
す
る
場
合
に
は
、
税

務
署
長
に（
１
）（
２
）（
３
）

の
ど
れ
に
該
当
す
る
の
か
の

説
明
義
務
を
課
し
て
い
ま

す
。
こ
れ
で
は
抽
象
的
な
の

で
、
７
月
２
日
に
国
税
庁
が

「
法
令
解
釈
通
達（
案
）」と
し

て
公
表
し
パ
ブ
リ
ッ
ク
コ
メ

ン
ト
を
求
め
た
項
目
の
中
に
、

ⅰ
）
現
金
商
売
で
あ
る
と
い

う
こ
と
だ
け
で
「
事
前
通
知

を
要
し
な
い
」
場
合
に
該
当

す
る
と
は
言
え
な
い
（
通
達

案
４
―
７
）

ⅱ
）
例
え
ば
、
事
前
通
知
を

す
る
こ
と
に
よ
り
、
納
税
義

務
者
に
お
い
て
、
調
査
に
必

要
な
帳
簿
書
類
そ
の
他
の
物

件
を
破
棄
し
、
移
動
し
、
隠

匿
し
、
改
ざ
ん
し
、
変
造

し
、
又
は
偽
造
す
る
こ
と
が

合
理
的
に
推
認
さ
れ
る
場
合

と
書
か
れ
て
お
り
、
納
税
者

は
税
務
署
が
ど
の
よ
う
に
合

理
的
に
推
認
さ
れ
る
場
合
に

該
当
す
る
の
か
を
問
う
こ
と

が
で
き
ま
す
。
た
だ
し
、
無

予
告
で
の
税
務
調
査
の
場
面

で
こ
の
よ
う
に
問
う
こ
と
は

相
当
な
ス
ト
レ
ス
が
か
か
り

ま
す
。

　

「
税
務
調
査　

事
前
通
知

チ
ェ
ッ
ク
表
（
事
前
通
知
な

し
で
来
た
場
合
）」（
表
３
）

を
利
用
し
て
聞
き
取
っ
た
事

項
を
書
き
留
め
る
の
が
よ
い

で
し
ょ
う
。

　

新
法
の
下
で
も
、
帳
簿
の

持
ち
帰
り
は
断
る
こ
と
が
で

き
る
と
い
う
の
が
こ
れ
ま
で

の
結
論
で
す
。
し
か
し
力
の

要
る
こ
と
で
す
。
課
税
庁
の

法
改
悪
の
意
図
が
「
今
ま
で

よ
り
も
も
っ
と
自
由
に
帳
簿

類
を
持
っ
て
帰
れ
る
よ
う
に

し
た
い
」
で
あ
る
以
上
、
や

は
り
こ
れ
に
対
抗
す
る
我
々

の
側
に
と
っ
て
も
相
当
な
労

力
の
要
る
仕
事
に
な
っ
て
く

る
の
で
す
。

表１　事前通知10項目

表２　事前通知チェック表・事前通知あり
　　　　　　　　　　　（作成：ＴＣフォーラム）

表３　事前通知チェックリスト・通知なしの場合
　　　　　　　　　　　（作成：ＴＣフォーラム）

①実地の調査を行なう日時
②調査を行なう場所
③調査の目的
④調査の対象となる税目
⑤調査の対象となる期間
⑥調査の対象となる帳簿書類その他の物件
⑦調査対象者の氏名など
⑧調査担当職員の氏名及び所属官署
⑨上記①②は変更が可能であること
⑩�通知事項以外に非違が疑われる事となった事項は、改めて
通知しなくても質問検査できるという説明

注）「事前通知チェック表」は協会・経税部まで
お問い合わせください。　　　　　　　　
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